
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 31a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 23 DE SETEMBRO 
DE 2025, NA FORMA ABAIXO: 

Aos 23 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, sob a Presidência do Verea-
dor Ulisses Matta de Araújo, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de Presidente Ken-
nedy, Estado do Espirito Santo, situada na Rua Átila Vivacqua, n° 89, Centro, nesta cidade, a 
31a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, com início às dez 
horas e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Ulisses Matta de Araújo, convida o 
Assessor Jurídico, Dr. Leonardo Costa da Silva para fazer a chamada dos Vereadores, oca-
sião em que foi constatada a presença de todos os Edis. O Presidente Ulisses Malta de 
Araújo, utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a sessão e convido 
ao Vereador Jorge para fazer a leitura da Bíblia e peço a todos ficarem de pé". Seguindo, o 
Vereador Jorge de Almeida Bittencourt diz: "Salmo 1, versículo 1 a 2. Bem-aventurado o 
varão que não anda segundo o conselho dos ímpios, nem se detém no caminho dos pecado-
res, nem se assenta na roda dos escamecedores; antes, tem seu prazer na lei do Senhor. 
Amém!". O Dr. Leonardo Costa da Silva, diz: "Daremos início então ao Pequeno Expediente. 
Passarei à leitura das proposições. Indicação número 146 de 2025 Indica a adoção das 
medidas necessárias para garantir a segurança da população no que tange à instalação de 
dois quebra-molas na comunidade de São Salvador, mais especificamente entre o trecho que 
liga a Igreja Assembleia de Deus e a Casa de Rações JMF É o que indica a vereadora Gleis 
Peçanha Passos Silva. Indicação número 147 de 2025 indica a adoção das medidas neces-
sárias no que tange à instalação de iluminação pública na comunidade de São Salvador, mais" 
especificamente entre o trecho que liga a casa do senhor Elivaldo Ramos, apelidado de Galo, 
até a Igreja Assembleia de Deus. É o que indica a vereadora Gleis Peçanha Passos Silva. 
Indicação número 148 de 2025 Indica que seja estudada a viabilidade para a criação do \ 
programa municipal de inclusão e acessibilidade neste município. É o que indica a vereadora 
Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação número 149 de 2025 Indica que seja estudada a 
viabilidade para a criação de um programa de acompanhamento psicológico e grupos de 
apoio para pacientes e familiares, especialmente voltado às pessoas em tratamento de doen-
ças crônicas, tais como câncer, diabetes, depressão, doenças autoimunes, entre outras neste 
município. É o que indica a vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação número 150 
de 2025 Indica a adoção das medidas necessárias para a construção de uma praça saudável 
no centro comunitário na comunidade de Água Preta, com área de lazer, espaço para práticas 
esportivas e estrutura adequada para a convivência comunitária neste município. E o que 
indica a vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação número 151 de 2025 Indica a 
adoção das medidas necessárias para a revitaliza ção da praça central da comunidade de 
Jaqueira, contemplando melhorias em sua infraestrutura, iluminação, paisagismo, mobiliário 
urbano e espaço de lazer neste município. É o que indica a vereadora Fabíula de Carvalho 
Barreto. Indicação número 152 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para a 
instalação de postes de iluminação pública no campo do Limão, assegurando que o espaço 
seja utilizado de forma segura e adequada pela comunidade neste município. E o que indica 
a vereadora Fabiola de Carvalho Barreto. Indicação número 153 de 2025 Indica a adoção 
das medidas necessárias para a instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) em 
pontos estratégicos da comunidade Recanto da dona Dorati neste município. É o que indica 
a vereadora Fabíula de Carvalho Barreto. Indicação número 154 de 2025 Indica a adoção 
das medidas necessárias para a viabilização do asfaltamento do trecho que se inicia no en-
troncamento de São Bento, passando por Campinas até a ligação com o asfalto que conecta_m, 
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Mineirinho, Areinha e Jaqueira neste município. Indica o vereador Jorge de Almeida Bitten-
court. Indicação número 155 de 2025 Indica a adoção das medidas necessárias para a ins-
talação de dois redutores de velocidade (quebra-molas) na rua Olímpio Pinto Campos Figuei-
redo, precisamente no trecho localizado entre o supermercado Irmãos JJ e a borracharia do 
NCI neste município. É o que indica o vereador Jorge de Almeida Bittencourt. Indicação nú-
mero 156 de 2025 Indica a adoção das medidas necessárias para a execução de obras de 
calçamento e instalação de iluminação pública na comunidade de São Bento, localidade Ca-
mundongo, neste município. É o que indica o vereador Jorge de Almeida Bittencourt. Indica-
ção número 157 de 2025 Indica a adoção das medidas necessárias para a instalação de três 
redutores de velocidade (quebra-molas) na rua William dos Santos Borges, em locais estra-
tégicos a serem definidos pela secretaria competente neste município. É o que indica o vere-
ador Jorge de Almeida Bittencourt. Indicação número 158 de 2025 Indica a adoção das me-
didas necessárias para elaboração e execução de projeto para a construção de portais na 
entrada e na saída da cidade, como forma de destacar a importância histórica, cultural e social 
do município de Presidente Kennedy. É o que indica o vereador Jorge de Almeida Bittencourt. 
Indicação número 159 de 2025 indica a adoção das medidas necessárias para a execução 
de obras de calçamento e pavimentação na estrada vicinal situada na primeira entrada à es-
querda da rodovia São Paulo - Água Preta, após a residência do senhor Sérgio Luns, com via 
de acesso até a fábrica de dinamite neste município. É o que indica o vereador Marcos Antônio 
Moreira Costalonga. Projeto de Lei número 049 de 2025 Dispõe sobre denominação de rua 
em homenagem ao senhor Leopoldino Antônio Bernardo, morador neste município de Presi-
dente Kennedy. Projeto de autoria da vereadora Gleis Peçanha Passos Silva. Finalizamos 
aqui, senhor presidente, as proposições do pequeno expediente". O Presidente Ulisses toma 
a palavra e diz: "Vou passar a palavra aos vereadores para falar sobre as indicações". A Ve-
readora Gleis diz: "Meu bom dia a todos, todos que nos assistem, todos aqui presentes, os 
meus nobres colegas, o meu muito bom dia. Então, as minhas indicações hoje sobre a ilumi-
nação pública são muito próximas de onde começa o povoado de São Salvador, que ainda 
está muito escuro. A indicação sobre a iluminação pública é bem próxima da Igreja Assembleia 
de Deus. A outra indicação foi sobre os quebra-molas. São Salvador tem crescido bastante, a 
mobilização de pessoas tem sido muito grande e o quebra-molas em frente à mercearia de 
Mateus é de fundamental importância e foi a pedido da comunidade. Agora vou falar sobre o 
projeto de lei, que foi uma homenagem ao senhor Leopoldino, onde toda a família, três gera-
ções, estão aqui hoje. Agradeço a presença de cada um de vocês e digo que me sinto muito 
feliz, muito em casa. Nilza, um pedacinho da nossa história, onde eu cresci, foi exatamente 
do ladinho da casa de seu Leopoldino e muita coisa pude aprender, tanto com o saudoso 
Leopoldino, que viveu um século, com todos os seus filhos, seus netos e agora bisnetos, 
Kailane. Então acredito que é uma homenagem muito honrosa e fico muito feliz em colocar 
aqui nessa casa de leis esse projeto em votação. Obrigada pela presença de vocês e para-
béns por fazer parte de uma família onde seu Leopoldino pôde deixar tanta riqueza e sabe-
doria. Muito obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereadora Fabiula". A 
Vereadora Fabiula diz: "Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos nobres colegas vereadores. "."--
Bom dia a todo o público que nos assiste, todos que nos assistem de forma online. Parabéns 
à vereadora Gleis pelas indicações e pelo projeto de lei. Que os convidados da Gleis se sintam 
em casa aqui na Câmara. Quero lembrar sobre a sexta-feira passada, que foi a inauguração 
das usinas de energia solar Se não me esqueço o nome, acho que é Apoio I e Sol Nascente. 
Para mim foi um marco em Presidente Kennedy. Nós, enquanto população, enquanto socie-
dade, precisamos nos orgulhar disso. Coloca Kennedy como referência a nível Brasil, a nível 
nacional, no fornecimento de energia solar limpa. Isso realmente é motivo de muito orgulho. 
Quero parabenizar a gestão municipal que não mede esforços para tornar Presidente Ken-
nedy um ambiente favorável ao desenvolvimento. Parabenizar também os investidores que 
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acreditam no potencial do nosso município e investem. E principalmente parabenizar a popu-
lação Kennedense que recebe esse projeto de braços abertos. Quero dizer também ao go-
vernador o quanto é importante esse olhar do nosso governador Renato Casa grande voltado 
para o nosso município. Ele traz esse retrato para o sul do estado, colocando o sul do estado 
também despontando com tantas empresas, tantos empreendimentos. Então gostaria de 
agradecer e parabenizá-lo por isso. Parabenizar também a todos nós que lutamos para que 
o nosso município se transforme, que cada vez seja um município voltado a uma sociedade 
mais justa, inovadora, agora com esse empreendimento das duas usinas de energia solar. 
Uma sociedade também voltada para a sustentabilidade. Quanto isso é importante! Então 
quero parabenizar o nosso município por esses empreendimentos, por esse recebimento, que 
não é só a instalação de painéis e tecnologias, mas a questão de gerar empregos, de fortale-
cer a economia, de colocar o nosso município aberto para novos empreendimentos e realida-
des bem próximas. Sobre as indicações, falo também da iluminação. Pedi iluminação para o 
Campo do Limão, porque quando a gente fala em iluminação é voltar o pensamento para a 
segurança, para a dignidade. Quem passa lá pelo Campo do Limão sabe que à noite é bem 
escuro, é um breu mesmo. Então recebi moradores lá na minha casa colocando essa situação, 
e trouxe para cá como indicação. Espero que seja concretizado. A questão dos quebra-molas 
na comunidade de dona Dorati também é uma situação voltada à população, que solicita isso. 
Na semana passada comentamos aqui, acho que o Marcos fez uma indicação a respeito dos 
PCDs. Também temos trazido indicações nessa proporção, porque inclusão é cidadania, 
acessibilidade é liberdade e respeito também é nosso dever. Precisamos lutar por essas ques-
tões, pelas minorias. Minha pauta e minha bandeira é lutar pelas minorias, para que consiga-
mos uma sociedade mais justa, mais igualitária, uma sociedade que realmente trabalha para 
todos. Obrigada". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Mais algum vereador? Dr. Léo". 
O Dr. Leonardo toma a palavra e diz: "Passamos então, senhor presidente, à ordem do dia. 
Temos um projeto de lei de autoria do Poder Executivo. Projeto de lei número 047/2025. 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar convênio com a Receita Federal e dá outras 
providências. Informo aos senhores vereadores e vereadoras que o projeto de lei obteve pa-
recer favorável da Procuradoria Geral dessa Casa, bem como das comissões temáticas. E 
também destaco que o projeto de lei, aprioristicamente, não gera despesas para o município. 
Senhor presidente". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vou colocar o projeto de lei 
047 em votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem. Declaro 
o projeto aprovado". O Dr. Leonardo retoma a palavra e diz: "Finalizamos aqui então a ordem 
do dia. Devolvo a palavra ao senhor presidente". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: 
"Vou passar a palavra aos vereadores para suas declarações finais. Vereadora Gleis, verea-
dora Fabíola, vereador Robson, vereador Marcos". O Vereador Marcos diz: "Bom dia a todos. 
Bom dia, companheiros vereadores. Bom dia ao jurídico da Casa. Bom dia a todo cidadão 
Kennedense que se faz presente. Parabéns aqui à sua Casa. Que Deus abençoe a todos. 
Venho falar da minha indicação. Dizer que é uma indicação que viabiliza atender várias pes-
soas que precisam ser atendidas lá na Água Preta, mas o meu intuito maior é atender a fábrica 
de explosivos que tem em nosso município. Uma fábrica instalada há mais de dez anos, com 
acesso muito difícil e complicado. Uma empresa chamada Techul faz a disponibilidade de 
vários materiais explosivos, dinamite, pólvora para o Brasil todo. Acho que poucas pessoas 
em nosso município têm conhecimento dessa fábrica. Então venho pedir ao Executivo que 
execute essa obra, que faça o calçamento para viabilizar o transporte. Hoje trabalham lá doze 
pessoas do nosso município. Então que essa empresa cresça e gere mais empregos para o 
nosso município. Desde já agradeço a oportunidade da palavra. Que Deus abençoe a todos, 
que o nosso município seja muito abençoado e que Deus continue trazendo frutos bons ao 
nosso município. Amém. Obrigado". O Presidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador 
Bartolomeu, Tercio, Jorge". O Vereador Jorge diz: "Quero cumprimentar a todos. Presidente 
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da Câmara, vereadora e vereadores. Eu, na qualidade de vereador deste município, venho 
dizer a vocês que tenho feito bastante visitas, tenho andado e tenho trazido os projetos, que 
são as indicações que vão de encontro com a população. Como a vereadora acabou de falar 
ali, parabéns á vereadora Gleis por ter entrado com o nome da rua. Mereceu, foi merecedor. 
Meus parabéns. Nosso trabalho é esse que está aí. Aqui é a Casa do Povo. Aqui é a casa de 
vocês. Nós estamos sentados nessa cadeira primeiro por Deus, depois por vocês, que foram 
até as urnas e nos escolheram para estar aqui. Então nós estamos aqui para mostrar trabalho, 
para conversar com vocês e se entender com a população. A população merece muito carinho, 
muito respeito, muita dignidade. Entrei com o pedido do calçamento lá de São Bento, porque 
fiz uma visita lá e vi que realmente precisa daquele asfalto ali, que começa na estrada que sai 
de São Bento e vai até os assentados, ali perto do falecido Maurício. Precisa daquele asfalto. 
E a verdade é essa que está aí. Vejo, às vezes, pelo Facebook, pela intemet, vereador que 
chega num lugar e faz um vídeo criticando o Executivo: "Olha como está isso aqui, isso aqui 
é uma vergonha para o Executivo." Isso não é certo. Tem que chegar, olhar, procurar o prefeito, f-\ 
pedir com cadência, com inteligência. Chegar para o secretário: "Secretário, estive num lugar, 
vi isso aqui." Esses dias subi na rua Néve Caldeira e encontrei uma cratera na frente da casa 
de uma pessoa. Parei o carro. Eu ia na casa de outra pessoa, mas deparei com aquilo ali. 
Parei o carro, o rapaz veio e falou: "Jorginho, está perigoso meu filho cair" Tirei uma foto, 
mandei para o secretário. No outro dia ele foi lá e consertou. O secretário Édio, que também 
está fazendo um excelente trabalho na Secretaria de Obras. Esse é o nosso trabalho: ouvir a 
população, conversar com a população. É só isso, senhor presidente. Muito obrigado". O Pre-
sidente Ulisses toma a palavra e diz: "Vereador Jacimar. Bom dia a todos novamente, vere-
adores, nobres colegas vereadores, jurídico dessa Casa, pessoal que nos assiste aqui pre-
sente, pessoal de casa, todos os funcionários dessa Casa. Parabéns, Gleis, pelo projeto de 
lei. Muito bom trazer os familiares. O senhor Leopoldino deve ter sido uma pessoa muito boa 
Não o conheci pessoalmente, mas com certeza, para ter trazido esse projeto aqui, é porque 
era uma pessoa digna. Só de ver a família já é grande aqui, isso é muito bom. Sempre é bom 
estar homenageando os nossos antepassados, que fizeram por esse município. Onde nós 
chegamos hoje, se não fosse por eles, nunca teríamos chegado. Então, sempre bom estar 
honrando eles. Parabéns também pelas indicações da Fabiula, da Gleis e a do vereador ali, 
que falou sobre essa fábrica. Realmente poucas pessoas sabem dessa fábrica. Eu descobri 
quando fazia ronda pela guarda lá. Entramos e não sabíamos. Tem bastante tempo, já tem \ 
uns cinco anos que descobri, mas é uma coisa pouco falada. E tem aqui mesmo no município, 
então tem que dar assistência mesmo. Quero convidar todos para terça-feira, quem estiver 
assistindo, o público presente, para a inauguração do nosso prédio ali embaixo, da nossa 
nova Casa, que vai se juntar a estar aqui, à Câmara. É o outro pedacinho nosso da Câmara„ 
onde os vereadores terão suas salas, os assessores também, para estarem lá trabalhando. - 
Convido todos para a inauguração na terça-feira, logo após a sessão. A sessão está marcada 
para começarás 10h. Após a sessão, vamos inaugurar o prédio ali embaixo, junto aos nossos 
funcionários, às devidas pessoas que forem convidadas e ao público presente que estiver lá. 
Nossa próxima sessão será no dia 30, terça-feira. E só agradecer a vocês. Obrigado a todo 
mundo por ter vindo. Não havendo mais nada a tratar; declaro encerrada a sessão". Eu, se-
cretário, lavro a presente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais Verea-
dores.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

VEREADORES: MESA DIRETORA 
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